
Circuits résonants 

La bobine de Ruhmkorff est un transformateur résonant: cela implique qu'il existe une fréquence 
spécifique où elle opère - la fréquence de résonance . Cette fréquence n'est pas universelle et 
dépend de la construction du bobinage secondaire - un montage LCR complexe. La composante 
inductive (L) est l'enroulement matériel lui-même et résulte du nombre de spires , du diamètre et de 
la longueur de la bobine. La composante capacitive (C) est composée de plusieurs valeurs 
( plaques virtuelles d'un condensateur composé de la surface de l'enroulement secondaire et 
l'électrode terminale). La composante résistive (R) est la résistance du fil du secondaire à la 
fréquence de résonance.

Pour que la bobine résonne, l'énergie pulsée doit lui être communiquée au bon moment et à la 
bonne fréquence . Une bonne analogie : la cloche : les coups de marteau sur la cloche ni trop forts 
( ça casse) , ni trop appuyés (ça ne résonne pas).Les pulsations d'énergie viennent du circuit 
primaire. Ce circuit est composé du transformateur d'alimentation haute tension , du condensateur 
principal haute tension , de l'éclateur-commutateur et de la bobine primaire. Ensemble, ces éléments 
forment un une sorte d'oscillateur rudimentaire. Voila ce qui se produit : le transformateur charge le 
condensateur jusqu'à ce que le voltage soit suffisamment élevé dans l'éclateur pour qu'un arc le 
traverse. Quand l'arc survient , l'énergie accumulée dans le condensateur est déchargée dans 
l'inducteur primaire. L'inducteur primaire génère alors un champ magnétique lorsque l'énergie du 
condensateur circule à travers lui. Le champ magnétique finalement s'effondrera et laissera en 
retour s'écouler l'énergie revenue dans le condensateur. Cette action de va-et-vient continue jusqu'à 
ce qu'il ne reste plus assez de voltage pour traverser l'éclateur. La fréquence d'oscillation est 
déterminée par la valeur du condensateur et celle de l'inducteur primaire. Ensemble, ils forment ce 
qu'on appelle un circuit résonnant parallèle. Du couplage entre les 2 circuits dépendra le 
pourcentage d'énergie ( k = coefficient de couplage) qui sera transféré du circuit primaire au 
secondaire. Si k = 0.3, il y aura 30°/° de l'énergie du circuit primaire qui sera transférée au 
secondaire.

Si les impulsions d'énergie du primaire ont la même fréquence que la fréquence du secondaire, 
l'énergie transférée par le champ magnétique du primaire commencera par s'accroître dans 
l'enroulement secondaire. On atteindra la fréquence d'accord et la tension secondaire maximum.

Quelques exemples:
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Circuits électroniques
pour accord de bobines



Formule pour calculer la fréquence de résonance

W=L /R=2pi∗F donc F=L/2pi∗R


